

# 老房有喜:杨浦今年旧改1.5万户

## 全区成片二级以下旧里将基本绝迹



清晨6时许,天还蒙蒙亮,集中搬场的第一班卡车已经停在杨浦区江浦路街道162街坊旧改基地。早已打包好的旧改居民们顶着凛冽的寒风,抓紧把家什搬上卡车,搬离这片生活了大半辈子的老街坊。

9时许,卡车兜兜转转,又回到了打虎山路。68岁的毛老伯和老伴带着所有家当上了车,驶向在中原新村租借的过渡房。再看一眼仅有14㎡的蜗居,终于到了要与这个两户人家共用卫生间的老房子挥手告别的时刻,心里高兴,又难免不舍。顾不上沉淀这复杂的情感,卡车发动了,新的生活开始了!

### 集中搬场 老邻居各奔西东

今天,是162街坊旧改基地开始集中搬场的第5天,已有近700户人家陆续搬家,剩余200余户居民也将在半个月陆续搬家。几十辆卡车,每天在周家牌路、打虎山路这一带进进出出,老邻居们各奔西东,都有了更好



■ 搬迁居民马伯生在搬场车上挥手致意,告别老宅  
首席记者 刘歆 摄

的生活。

在距离他们三四公里外的定海路街道154街坊B块沈家桥基地,第一轮征询也已在一个月前以98.92%的高比例顺利通过。昨天下午3时许,基地项目经理鲍志源一边吃着迟到的午饭,一边在准备接下来的各项工作。春节前夕,这里的93处房产,143户居民预计就将迎来“二次征询”生效的喜悦。

更令人兴奋的是,2021年,开局就是冲刺,杨浦区定下力争完成1.5万户的旧改目标,到今年底,成片的二级以下旧里将在杨浦区基本绝迹!

### 周家牌路 挥别百年旧梦

每一个旧改基地,都有自己的故事;每一户期盼旧改的居民,也有着各自的喜怒哀乐。

每一次旧改成功,寄托着千家万户的殷切期望,也倾注了基地上下的心血。

就拿162街坊来说,这里有一条短短900余米的周家牌路,曾经是这一带颇为著名的马路。人丁兴旺的周氏家族居住于此,还建了一座周家祠堂,路名便是自修建于1926年的周家牌楼而来。百余年来,并不宽阔的小马路上,先后出现了三家工厂、两座戏院、两座庙宇,还有一个菜场、三间老虎灶等各种生活设施,繁华程度可见一斑。

然而,100年后的今天,这里却变得落寞了。看着不远处的杨浦大桥上车水马龙,走在日新月异的滨江秀带上,蜗居在弄堂逼仄老宅里的人们,一边留恋着故土,一边盼望着早日乔迁。1月4日,周家牌路终于挥别这百年的旧梦,把在这里生活了一辈子的老街坊们,送上了挂着大红花的旧改集中搬场卡车,驶向那越来越好的明天。

老房有喜,旧改提速。2021年开局之际,杨浦区新一轮旧改项目已经启动,保持“开局就是决战,起跑就是冲刺”的劲头,以基本完成成片二级以下旧里改造为目标,让更多旧里居民改善居住条件,共享“人民城市”的建设成果。  
本报记者 孙云

## 直击上海因私出国紧急接种新冠疫苗首日

# “打了疫苗等于多了一重保护”

昨天起,上海开放新冠疫苗线上预约紧急接种服务,针对春节前因私出国工作、学习人员。昨天下午,记者在打浦桥社区卫生服务中心看到了首批预约成功前来接种的市民。

### 对国产疫苗较放心

30多岁的张先生月底去加拿大,此前一直在关心疫苗的消息。他说,因为看到许多重点人群已经接种,且没有出现严重不良反应,所以对国产的疫苗比较放心。

核对了护照、机票、身份证等信息后,张先生签署了知情同意书及留观告知书。在独立的接种室,工作人员从专门存放新冠疫苗的冰箱里拿出疫苗,为张先生进行了注射,注射部位为上臂三角肌。注射完成后,工作人员询问他是否有疼痛或不适。张先生回答,没有感觉不舒服。此后,他在观察室留观30分钟,没有不适后即可回家。14天后,他将根据预约时间来注射第二剂。

另一位前来注射疫苗的是准备留学美国的18岁高中生,他由母亲陪同而来。他说,因为马上要出国留学,国外疫情严重,打了疫苗等于多了一重保护。为了把两针都顺利接种完,他改签了机票。

### 接种实现闭环管理

据打浦桥社区卫生服务中心介绍,本周已预约了近百人。预约门诊开放的时段,会在社区配备一辆专门的120救护车。一旦有人接种后出现不适,将第一时间转运至上级医疗机构。

该中心的预约接种门诊于去年10月刚改造并投入使用,整个接种流程实现闭环管理。院方透露,目前新冠疫苗储备充足,每周一会根据预约量来统计需求,再跟区疾控中心及时反馈申请疫苗,并通过冷链送到中心。

### 暂限春节前出国居民

除了健康云APP,市疾控中心的官方微信也可以预约接种。需提醒的是,目前针对18-59岁本市户籍或常住居民,不包括外籍人士。现阶段预约仅针对2021年春节(2月12日)前因私出国工作、学习人员。

接下来,随着疫苗获批上市,或疫苗产量逐步提高,将会有更多的疫苗投入使用,通过有序开展预防接种,符合条件的群众都能实现应接尽接,逐步构筑起人群的免疫屏障,来阻断新冠病毒在国内的传播。

### 疫苗接种安全性良好

■ 市疾控中心提醒,以下情况不建议接种:对疫苗中任何成分过敏者,既往发生过疫苗严重过敏反应;患未控制的癫痫和其他进行性神经系统疾病者,有格林巴利综合症病史者;处于哺乳期或妊娠期的女性;患急性疾病、严重慢性疾病、慢性疾病的急性发病期和发热者请暂缓接种。此外,如有其他特殊情形,请在接种现场如实告知医生。

目前试验结果显示,接种疫苗后感染新冠病毒的风险将会显著降低。本市目前紧急使用的是新冠病毒灭活疫苗,由国药集团中国生物所属北京生物制品研究所研制。

Ⅲ期临床试验期中分析数据结果显示:该疫苗接种后安全性良好,接种两剂后,疫苗组接种者均产生高滴度抗体,中和抗体阳转率为99.52%,疫苗针对由新冠病毒感染引起的疾病(COVID-19)的保护效力为79.34%,数据结果达到国内外相关标准要求。另外,从目前全球对新冠病毒变异的监测情况看,新冠灭活疫苗特异性抗体对病毒的识别能力未受影响,仍能覆盖变异毒株。  
首席记者 左妍



## 今日论语

近日,教育部印发了《本科毕业论文(设计)抽检办法(试行)》(以下简称“《办法》”),启动本科毕业论文(设计)抽检试点工作。从今年起,本科毕业论文每年抽检一次,如查实毕业论文存在抄袭、剽窃、伪造、篡改、买卖、代写等学术不端行为,将撤销已授予学位,并注销学位证书。《办法》对于“存在问题毕业论文”,且比例较高或篇数较多的高校,也出台了相应的处罚措施。

大学的核心基础主体是本科学生,本科人才培养是高校办学实力、管理能力、综合实力最集中的表现,也是高等教育中最难、最核心的部分。本科阶段的教育,不仅要帮助学生打下专业的理论基础,更重要的是要确立正确的世界观。开展本科毕业论文抽检,考查本科生基本学术规范和基本学术素养,有利于推动高校提升本科教育水准,严把人才培养质量关。

本科毕业论文体现的是大学生四年综合学术的能力,然而许多本科毕业生对于论文并没有引起足够的重视,毕业论文抄袭、买卖代写等问题仍时有发生。有关部门通过调研发现,一些学校对本科毕业论文完成过程管理不严,一些本科生在毕业论文上心存侥幸,觉得混混就能过,在网上还出现了“本科生论文能写出什么花样来,随便写写得了”“毕业论文?不是本来就该一周能搞定的事情吗”等言论,甚至在前几年还出现了关于本科毕业论文存废之争。

早在2018年,教育部就印发了《关于加快建设高水平本科教育全面提高人才培养能力的意见》,其中明确提出,要提高毕业设计(论文)质量。此次公布的《办法》,进一步健全了毕业论文抽检体系,对于学校来说,可以更加清晰地了解本科教育水平;对于学生来说,有助于增强诚信意识,减少学术不端倾向。

没有一流本科,很难成为一流大学。高校只有以本科教育为本,不断提升本科生的素质与能力,提升他们的自我学习能力、创新能力,构建一个良好的教育生态,才能为国家输送更多优秀人才。

## 抽检本科论文,严把人才质量关

方翔

# 上海试点养老机构长护险“异地通关”

本报讯(记者 屠瑜)记者昨天从市医保局获悉,从2021年1月起,年满60周岁以上、在本市已申请老年照护统一需求评

估、评估失能等级为二至六级的参保老年人,可以在选择入住长三角异地连锁养老机构前,先至本市定点养老机构(含长者照护之家)提出相关申请。由本市定点养老机构负责为符合条件的失能老人,统一向所在区医保中心办理异地登记备案手续。经登记备案后,失能老人即可在本市异地连锁养老机构享受长护险养老机构照护费用的延伸结算。

记者在黄浦区瑞金二路街道瑞福长者照护之家了解到,这里的一部分老年人曾经前往舒孝养老服务公司在吴江运营的分部养老。徐柏年82岁,吴亚珍73岁,他们是一对夫妇,曾住在该吴江养老机构一段

时间,目前住在瑞金长照。徐先生被评定为2级失能,已享受本市长护险待遇。这对上海老年夫妇表示,原本自己住在上海养老机构在吴江办的分部,享受不到长护险待遇。现在长护险政策从上海延伸到了长三角的养老机构,为他们这些异地养老的上海老人提供了很大的便利,这样异地养老比以前方便多了,也更加实惠了。

这一政策举措,是本市长护险及养老服务领域政策“异地通关”的一次先行先试。据悉,目前本市已有上海舒孝、上海亲和源等连锁品牌养老机构启动该项试点,其在长三角地区吴江、嘉兴等地的异地分支机构已纳入延伸结算范围。

**三年期个人定期存款**
  
**4.015% (5万起)**
  
 详询招商银行上海分行各营业网点
   
 021-22258243 021-22258242